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Мурманская область имеет уникальное географическое и геополитическое положение, в том числе и для кинематографа. Вся территория региона входит в состав Арктической зоны Российской Федерации и большая часть расположена за Полярным кругом. Мурманск благодаря теплому течению Гольфстрима является самым теплым городом за Полярным кругом. Он растянулся на 20 км, вдоль Кольского залива, который не замерзает даже в самые лютые морозы. 
Мурманская область славится значительными минеральными богатствами и биоресурсами, наличием незамерзающего глубоководного залива, тремя морскими портами, один из которых является базовым по обеспечению перевозок грузов по трассам Северного морского пути, уникальным атомным ледокольным флотом, нерестовыми реками и сохраненным в них стадом дикого атлантического лосося и других ценных пород рыб. 
Большой популярностью пользуются места, нетронутые человеком: полуострова Рыбачий и Средний, озеро Сейдозеро, горный массив Хибины, Кузоменьские пески и многочисленные живописные водопады.
На территории региона работают три государственных природных заповедника, самые северный в России Полярно-альпийский ботанический сад и ряд региональных заказников.
Удивительная природа Севера, бескрайние просторы девственных лесов позволяли режиссёрам снимать на Кольском полуострове Сибирь, Чукотку, Дальний Восток. 
Сегодня визитными карточками региона стали: рыбалка, катание на горных лыжах и снегоходах по заснеженным хребтам Хибин и Ловозерских тундр, сплавы по порожистым рекам, походы.
Заполярье прекрасно подходит для съемок зимних видов спорта, экстремальных выживаний в суровых погодных условиях, а также катастроф, связанных с очень низкими температурами и сходами лавин.
На территории Мурманской области функционируют одиннадцать горнолыжных курортов разного уровня сложности. Общая протяженность всех трасс составляет более 65 км. Именно поэтому спортивная драма «Со дна вершины» снималась в Мурманске и Кировске. На сегодняшний день основным центром горнолыжного туризма является город Кировск, расположенный у подножия Хибинского горного массива. Там снимался фильм «Тайна перевала Дятлова», снятый режиссером Ренни Харлином. 
Морской порт Мурманск также сыграл большую роль в кинематографе. Там были сняты такие фильмы, как: 
· «Родные люди», где  для массовки набирали настоящих моряков.
· Драма «Ледокол», основанная на реальных событиях. В главной роли Петр Федоров, который уже не в первый раз снимается в Мурманской области. 
· Фильм о судне «Михаил Громов», который попал в ледяной плен.
Кольский полуостров также прекрасно подходит и для съёмок этнографического кино. На территории Мурманской области проживают коренные малочисленные народы Севера – саамы. Они живут в Мурманской области на территориях своих предков, стараются сохранять самобытный уклад жизни и собственный язык, традиционно занимаются оленеводством, рыболовством и охотой. Центр культурной жизни саамов – село Ловозеро.
Терский и Кандалакшский районы исторически являются территориями проживания поморов – небольшой по численности, но самобытной этногеографической и этнорелигиозной группы русского населения на Белом море. 
Большой популярностью у «киношников» пользуются окрестности Кандалакши. Так, в посёлке Зеленоборский снимали фильм «Петя по дороге в царствие небесное» режиссёра Николая Досталя. А спустя некоторое время Николай Досталь вернулся в Мурманскую область, сообщив, что окончательно влюбился в Заполярье. Здесь он снимал ещё один фильм «Раскол». Местом съёмки стала природно-историческая территория Монастырский наволок, расположенная недалеко от Кандалакши. 
Романтическую комедию Григория Константинопольского «Самка» тоже снимали в Кандалакше, а мелодраму «Кукушка» режиссёра Александра Рогожкина – на берегу Кандалакшского залива. 
В Ревде снимали эпизод фильма «Бой с тенью». А в городе Полярном в период с 1961 по 2004 годы было снято восемь фильмов: «Повесть о Неистовом», «17-й трансатлантический», «Командир счастливой «Щуки», «Торпедоносцы», «Я за тебя отвечаю», «72 метра», «Конвой PQ-17», «Первый после Бога». Кроме того, пару лет назад здесь снимали фильм «На всех широтах». 
А недавно стало известно, что вскоре на Кольском полуострове будут снимать фильм о жизни Ю. А. Гагарина.

